



砥砺奋进的5年

大型成就展

# 全面从严治党 确保党始终成为伟大事业的坚强领导核心

## ——“砥砺奋进的五年”大型成就展党的建设展区

以习近平同志为核心的党中央牢牢把握全面从严治党这一鲜明主题，统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想，坚持打铁还需自身硬，身体力行、率先垂范，着力抓思想从严、管党从严、执纪从严、治吏从严、作风从严、反腐从严，推动党的建设取得重大历史性成就，党内政治生活气象更新，全党理想信念更加坚定、党性更加坚强，党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力显著提高，赢得了全党全军全国各族人民衷心拥护，开辟了管党治党新境界，为党和国家各项事业发展提供了坚强政治保证



各地区各部门认真学习党的十八大六中全会精神，纷纷表示：要牢固树立“四个意识”，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，始终在思想上、政治上、组织上、行动上拥戴核心、信赖核心、忠诚核心、坚决捍卫核心。图为福建畲族村学习六中全会精神。



云南省迪庆藏族自治州德钦县羊拉乡茨顶村组织党员干部认真学习习近平总书记系列重要讲话精神。



“平常时候看得出来，关键时刻冲得上去”。2016年7月，湖北遭遇罕见汛情灾害，广大党员干部奋战在抗洪抢险第一线。



坚持高标准与守底线相统一，教育引导党员干部坚定理想信念，不断提高党性修养和政治觉悟；以党的纪律为尺子，强化刚性约束。图为浙江省嘉兴市党员干部在南湖红船前重温入党誓词。



2015年4月至2016年2月，在县处级以上领导干部中开展“三严三实”专题教育。图为甘肃省陇南市康县组织县乡机关领导干部走出机关，参与“美丽乡村”建设。



贯彻落实抓党建促脱贫攻坚工作会议精神，发展壮大贫困村“空壳村”集体经济，努力提高贫困群众生活水平。图为四川省广安市苍溪县机关党员深入脱贫攻坚一线为民服务。



突出基层导向和实践导向，优化干部成长路径，平级择优选拔援疆、援藏、援青干部。图为“组团式”援藏医生为西藏自治区阿里地区噶尔县群众进行义诊。



2016年9月，中国延安干部学院厅局级干部加强党性修养专题培训班学员在延安杨家岭中共七大遗址开展现场教学。



党代会闭会期间，代表在民主决策、民主监督、联系党员群众等方面积极发挥作用。图为陕西省铜川市党代会代表到代表工作室接待党员群众。



坚持纪严于法、纪在法前，实现纪法分开。2015年10月，中央政治局审议通过《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》。图为读者在选购准则和条例单行本，该书目前已发行2100万册。

### 党的十八大以来立案审查违反政治纪律案件情况 (2012年12月—2017年6月)

全国纪检监察机关立案审查违反政治纪律案件1.1万件，结案1万件，处分1.1万人。

党纪处分	9738人
政纪处分	2753人

其中

省部级以上干部	76人
厅(局)级干部	406人
县(处)级干部	987人

### 党的群众路线教育实践活动 江苏省第一批活动单位专项整治情况

<h4>“三公”经费开支过大</h4> <p>压缩“三公”经费24.09%，减少因公临时出国(境)661批次，减少人数为2871人。</p>	<h4>门难进、脸难看、事难办</h4> <p>取消和下放行政审批事项498项；查处“吃拿卡要”、“庸懒散拖”问题243个；查处在项目审批、专项转移支付资金分配等工作中搞暗箱操作、权力寻租问题48个。</p>	<h4>侵害群众利益行为</h4> <p>查处征地拆迁、涉农利益、涉法涉诉、安全生产、食品药品安全、环境保护、发展教育卫生、医疗卫生等方面损害群众利益的问题82143个，共查处3546人。</p>	<h4>收“红包”及购物卡</h4> <p>主动上交“红包”及购物卡的人数为2013人，查处4人。</p>
--	--	--	---

### 中央政治局带头召开民主生活会 开展批评和自我批评

- 2013年6月：中央政治局召开专门会议，对照检查中央八项规定落实情况，讨论研究深化改进作风举措
- 2015年12月：中央政治局召开专题民主生活会，对照检查践行“三严三实”情况，讨论研究加强党风廉政建设措施
- 2016年12月：中央政治局召开民主生活会，对照贯彻落实党的十八大六中全会精神，研究加强党内政治生活和党内监督措施



广大党员干部认真学习党章，不断强化党性意识、党员意识。